

基督服務團總團活動報導

◆ 八八水災

八月八日台灣南部豪雨引發山區土石流，其嚴重情況超乎想像，有的村子整個被大石塊淹沒，死亡及失蹤計七百餘人。搶救階段已過，現在進入重建時期。

服務團立即以下列方式參與救災：

- 總團長在第一時間決定，比照 2004 年底南亞海嘯，自「爵銘學舍基金」中撥款新台幣 100,000 元救災，以「基督服務團」名義匯往台灣主教團，由其統籌救助之用。
- 北美團員慷慨解囊，災變後立即匯到台灣美金 5,000 元（新台幣 165,000 元），當即轉匯高雄教區供其運用。
- 北美區團的蒲公英獎學金決定把本年度原要資助大陸學生的美金 15,000 元，轉撥台灣災區，協助受災兒童就學。請李文瑞在南部就近瞭解，決定此款項如何做最有意義的運用。
- 總團長專函呼籲台灣區團團員各自奉獻。
- 台灣南部區團多位團員實際參與救災。請讀下面王素玲區團長的報導。
- 團員歐晉德以紅十字會理事的身份，代表民間參與重建。
- 團員胡寶林別出心裁，奉獻小品畫作 100 幅，呼籲親朋好友自由捐輸後，向寶林領畫。寶林的邀請函和他的小品（樣本）如下：

台灣 八八水災 胡寶林作品義賣活動

親愛的朋友：

炎夏請安！88 水災重創中南部，每日的新聞令人不安，感同身受！

為此，本人欲盡一份綿力，特別每日繪製 A4 尺寸的小品水墨畫，預定一百張義捐募款，募款目標為 30 萬元，以鼓勵及感恩親朋好友共同關心災區的心意！

◎義賣作品的辦法如下：

1. 義賣對象僅為第一時間酬謝熱心之校園朋友，及基督服務團與芳鄰成長園的朋友，不擴大範圍。
2. 每張賑災作品義賣 2000 元起（原價 6000-8000 元）。
3. 請以 2000 元起之捐款自行選擇政府認可之捐獻單位及與本人合作之服務捐款單位。然後告知本人（不必出示收據）金額及單位便可。原則上，一家限贈畫一張，不論捐款人數及金額（2000 元起）為多少。
4. 直接將義賣 2000 元起之捐款交本人集體匯寄，並請接受捐款之單位開立附有詳細姓名（不顯示個別金額）之團體收據。
5. 天主教基督服務團兄弟請自行匯款至該團指定的教會賑災單位後（凡之前以基督服務團名義已捐贈匯寄 2000 元以上者均算），告知黃美基姐妹金額及匯款單位，待美基收集名單後再由本人寄送贈畫一張（郵寄者恕無法挑選作品）。
6. 本活動至九月中為止。

你的朋友

胡寶林 敬上

98 年 8 月 13 日



◆ Matthew Jia

(花蓮) 賈總主教的侄孫 Matthew 和太太 Joylin 以及小舅子丁丁，三位年輕人於 8/25 來台灣，拜見主教爺爺，8/31 離台。家人團聚之外，更重要的是 Joylin 在主教爺爺的手中領受聖洗聖事，Matthew 和 Joylin 兩人也補行婚姻聖事。爺孫第一次見面，高興蓋過了激動，尤其小兩口知道怎樣哄爺爺，把主教哄得樂呵呵。Matthew 知道自己很能說笑話，但在老爺爺跟前，也不得不甘拜下風，承認薑是老的辣。Joylin 和丁丁還認真地幫爺爺打掃房間，令我們感動。(多虧東部分團長紅瑋，一手包下聖事的所有大小準備工作，當天且上上下下裡裡外外操持奔走。東部團員雯玉、令堅、海珊、恭榮、菊芬等參禮協助之外，還擺設宴席招待遠客。)

請讀下面順潮和龍章寫給國森和美萍的信，有生動報導：

【美萍&國森:收信平安!

我們昨天周五下午才從花蓮回台東,周三中午嘉玲小霞帶著 Matthew 夫婦及其小舅子坐火車到達花蓮火車站,我們 8:30 從台東開車到花蓮火車站,等了 10 分鐘便接到他們,送到牧靈中心隔壁餐廳,讓爺孫首次相見,歡笑中卻是淚盈眶,真是感人.

我們的八人座正用上場做交通工具,當天下午 5:00 在美崙本堂舉行 Joylin 的成人入門聖事及她與 Matthew 的婚配聖事,賈總主教主禮,他因為站不久,所以彌撒部份請本堂李神父主禮,觀禮者服務團員約十人,本堂熱心婦女修女等十來人,多虧紅瑋等團員的協助,場面莊嚴隆重,大家都為這對新人祝福.

周四上午一車八人南下鹽寮,到老道墳前掃墓祈禱,主人小區不在,故停留片刻便回頭往北走,到中橫天祥天主堂,途中在九曲洞走了一段路,欣賞天主偉大的造化.午餐後便回市區,嘉玲小霞先回台北.周五 Matthew 三人坐上午 10:45 的火車到台北,送走他們我們就南下回台東已是下午 2:30 左右.方便兩岸親人相見,真是一大德政,不是嗎?

9/5 你們又要面臨一次考驗,為你們祈禱,也祈求達到理想的人數,不管怎樣,天主的事天主自會照顧.我們 9/9 要到花蓮,當天下午龍章被邀為傳道員作三小時的專題演講,9/16 經澳門回廣州,所以 9/16 後有事請與我們聯絡.主佑工作順利愉悅 順潮 龍章】



(左) 爺孫初相見，Matthew 看到自己八十四歲的模樣。

(右) Joylin: 「給爺爺帶來成都的絲綢。」 爺爺: 「『石頭』? 我們花蓮就有!」



(左) 在主教的餐廳吃早餐，左下起：Matthew，丁丁，Joylin，黃主教，賈總主教，徐森義神父 (SJ, 8/15 剛晉鐸)，關神父、李神父、龍章、順潮、小霞。(嘉玲拍攝)

(右) 在鹽寮，給成道學老師掃墓。



有孫兒真幸福!

(台北/台中/日月潭) 他們三位從花蓮回到台北，當晚僑榮提調，美基阿姨做東，在蘇杭小館相聚。晉德來了，聽說他們次日要去日月潭，堅持應該搭高鐵，但下了高鐵，需要一部車。嘉玲當即打電話給慧玲，緊急徵調一部車輛，慧玲立刻答應，次日在指定時間開一部車到烏日高鐵站，交給敏儀，由敏儀開到日月潭。暢遊日月潭之後，晚餐由明德和慧玲在台中招待，吃了泰國菜。

台北晚餐有合照 (還沒尋到台中的合照)：



搭高鐵囉!



前排：美基、成業、Norma、嘉玲

後排：麗如、小霞、晉德、Matthew、僑榮、Joylin、丁丁

（香港）離開台灣後，他們取道香港去深圳，在香港與團員們相會。此一部份，請讀下面霍建強的葡萄園報導和照片。

◆ 服務

- 一（四川基金）小霞於 7/15 赴大陸，8/22 回台。主要工作是在山西、河南、福建三個地點舉辦青年夏令營，今年由中聯會派出共五位輔導員，有系統、有組織地進行。結束後，小霞續往齊範村德徠崗敬老院探視。再赴河南，與孔令堅、陳海珊夫婦會合，在當地舉辦一週的生命教育講座。另外，潘春旭也在八月份赴大陸近三週（連續第四年），為當地教友講課。



暑期夏令營的團隊。

- 一（吳甦樂教育事業）8/3 李文瑞卸任文藻外語學院校長。

- （賈神父育才計畫）**9/1** 在歐晉德/黃美基家，討論本年度獎學金申請案件，並議定今年底為育才計畫募款。當晚出席的委員有晉德、僑榮、小霞；列席有麗如、美基、宜琳、嘉玲。
- （真福山）八八水災過後，文瑞和僑榮赴真福山瞭解實況，發現通往該處的一座橋斷了，雖可循其他山路進到真福山，原訂 **9/26** 的開幕式必須延後。同時，文瑞和僑榮與高雄教區保持聯絡，找出協助教區的最佳方式。